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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Tachovský deník 

Tachovská nemocnice – nesmysl a utopie 
23.12.2008    Tachovský deník    str. 4   Kulturní servis 

    ROBIN ŠÍN    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Musím reagovat na článek pana Sulimy, který svou iluzí o tachovské nemocnici do Deníku uvedl několik 
nepravd a předestřel neuskutečnitelné plány. První vyslovenou nepravdou je tvrzení, že na veřejném jednání 
tachovského zastupitelstva měl padnout návrh na přestěhování ordinací z Tachova do Plané. Všechny stávající 
ordinace zůstávají na Poliklinice Tachov a nikam nezmizí. Ovšem některá specializovaná pracoviště jsou již 
dnes v Plané, protože prostory naší polikliniky nejsou dostatečné, nikdy nikdo nečekal, že ze dne na den 
zanikne fungující nemocnice. Tvrzení v článku se nezakládá na pravdě a asi má jen sloužit ke strašení občanů 
Tachova. 
 Dále se v článku popisuje budování sportovišť a zde pan Sulima dokazuje, že nemá představu o 
hospodaření města a financování investičních akcí. V posledních letech je většina investic v areálu sportovišť 
prováděna za spolufinancování státu nebo soukromých subjektů. Hřiště s umělým povrchem bylo financováno 
ze státních prostředků a také na základě smlouvy se soukromým subjektem. I drobné investice se snaží vedení 
města hradit z dotačních titulů nebo ve spolupráci s třetí stranou. Takto bude například ze státního rozpočtu v 
příštím roce financována rekonstrukce původní budovy zimního stadionu za půl milionu korun. Dotace byla 
získána za přispění poslance Ing. Votavy při schvalování zákona o statním rozpočtu na rok 2009. Město nechce 
a ani ze svých prostředků nemůže hradit celou stavbu plaveckého areálu. Toto by udělal jen šílenec a mezi tyto 
osoby tachovští sociální demokraté nepatří. Mimochodem v předchozím článku uvedená částka je „lehce“ 
nadhodnocená. 
 Jediné mé souhlasné stanovisko k článku Demetra Sulimy patří potřebě zajištění adekvátní zdravotní 
péče na Tachovsku. Jistě nám chybí lůžka všeobecné chirurgie a interny. Holým nesmyslem by ovšem bylo 
stavět v Tachově nemocnici na zelené louce. Opět se projevila neznalost pana Sulimy, tentokrát v systému 
řízení a poskytování zdravotních služeb. Představte si situaci, kdy se najde šílenec a postaví někde za 
Tachovem nemocnici. Nebude to nemocnice, ale jen prázdná budova, protože nebude mít smlouvy s 
pojišťovnami, odborný personál a vybavení. Zařízení by bylo nefinancovatelné. Zdravotní pojišťovny by s 
nějakým dalším větším zdravotnickým zařízením nepodepsaly smlouvy. Lepší je jít cestou připravované 
spolupráce mezi Poliklinikou Tachov a novým zařízením Nemocnice Planá, případně do tohoto svazku přizvat 
Nemocnici následné péče v Plané. 
 Mimochodem bych nepřál žádnému občanovi Tachovska, aby se dostal do přímého ohrožení života a 
musel být ošetřen po vážné dopravní nehodě nebo při akutním infarktu myokardu v malé nemocnici. Ani se tak 
nejedná o erudici lékařů, ti jsou všude se stejným vzděláním, ale jedná se o zkušenosti a další přístrojové a 
nástrojové vybavení daného zdravotnického zařízení. Proto po celém světě vznikají traumacentra a 
specializovaná pracoviště s větší spádovostí, která mají zkušenosti s ošetřováním kritických pacientů. Jen tak 
lze zajistit odpovídající péči. Proto je nesmyslné tvrzení o vzniku malého lůžkového zařízení pro stabilizaci 
pacientů, kteří by byli až následně k doléčení transportováni do krajských nemocnic. Takto fungují jen za války 
polní nemocnice. Garantuji, že mnoho kriticky na životě ohrožených pacientů by se případného překladového 
transportu do Plzně nedožilo. Potřebujeme opravdu jen základní lůžkovou péči všeobecné chirurgie a interny 
pro plánované výkony a drobné akutní úrazy a onemocnění. 
 Ještě více mě vzhledem k mé budoucí specializaci lékaře pro neodkladnou péči pobavil úmysl zřízení 
vlastní zdravotnické záchranné služby včetně letecké záchranky. Záchrannou službu ze zákona zřizuje krajský 
úřad (další neznalost autora prvního článku). Leteckou záchrannou službu na daném území poskytuje subjekt 
na základě vypsaného výběrového řízení ministerstva zdravotnictví. V České republice se jedná o Policii ČR, 
armádu nebo soukromé subjekty s velkými zkušenostmi. Mimochodem provoz jedné základny letecké 
záchranky stojí ročně stovky milionů korun. Prostředky pozemní záchranné služby jsou v Tachově zajištěny. Jen 
bych si sám přál přítomnost lékaře ve výjezdové skupině aspoň v denních hodinách. Stávající vedení kraje snad 
také vybuduje nové stanoviště záchranky v Tachově, což bývalé vedení přes všechna líbivá prohlášení 
neudělalo. Naši záchranáři potřebuji pro svou činnost odpovídající zázemí, jejich práce je velice náročná. 
 Mimochodem shánění personálu pro novou nemocnici v Tachově by bylo stejně těžké jako kdekoli jinde. 
Zdravotní sestry začínají být vzácností a lékařů je také málo. I větší fungující nemocnice mají problémy se 
zajištěním personálu. Je jedno, zda má obec v místě sídla nemocnice pět, třináct nebo třicet tisíc obyvatel. 
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Město nemá žádné „páky“ na přilákání zdravotnického personálu. Umístěnky jsou naštěstí již „pár“ let zrušené, 
pane Sulimo. 
 Já osobně doufám, že ostatní zastupitelé také zůstanou nohami na zemi a svým chováním si neřeknou 
o péči psychiatra a půjde se cestou budování spolupráce s novým majitelem Nemocnice Planá. Již nyní 
představitelé našeho města vedou příslušná jednání. Všem občanům Tachovska přeji klidné prožití vánočních 
svátků a úspěšný rok 2009. 
 
O autorovi| ROBIN ŠÍN Robin Šín, předsedaMOČSSD Tachov člen Zastupitelstva města Tachov student 
všeobecného lékařství 
Region| Západní Čechy 
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Nešťastný pád z okna 
23.12.2008    Týdeník Frýdecko-Místecko    str. 1   Titulní strana 

    (sru)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

TŘINEC - Záchranná služba zasahovala v noci ze soboty na neděli u vážně zraněného muže v Třinci. 
 
Posádku Rychlé lékařské pomoci přivolali čtvrt hodiny po půlnoci k pacientovi, který vypadl z okna. 
„Devětačtyřicetiletý muž zůstal podle svědků bezprostředně po dopadu ležet na zemi. Při příjezdu záchranářů 
se zdravotníky komunikoval. Utrpěl však vážné zranění mozku, kvůli kterému jej po prvotním ošetření převezli 
do nemocnice v Třinci-Sosně,“ upřesnil tiskový mluvčí Záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš 
Humpl. 
 Během noci ještě záchranáře volali k sekundárnímu transportu pacienta z anesteziologicko-
resuscitačního oddělení. „K noční misi vzlétl vrtulník Letecké záchranné služby z Ostravy. Zraněného, který 
byl připojen k umělé plicní ventilaci a monitoru srdeční činnosti, šetrně přepravil na specializované pracoviště 
Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě,“ dodal Lukáš Humpl. 
 


